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Proiectul de reabilitare a comunei Foieni lasă în urmă o 
comunitate unită și puternică 

  

De Mirela Savu, Asistent RelaŃii Publice și Comunicare 
 

 

 

  

 

 

La trei ani dupa inundaŃiile care au distrus în 2005 peste 700 de case din judeŃul Timiș și 
au forŃat peste 2700 de persoane să se refugieze la prieteni sau rude, proiectul de 
reabilitare a comunei Foeni din judeŃul Timiș a ajuns la sfârșit. Cu ajutorul celor 1,5 
milione dolari strânși în urma teledonului organizat împreună cu “Realitea TV” în 
pimăvara anului 2005, World Vision România nu numai că a reconstruit 31 de case din 
satele Foeni și Cruceni  dar a readus speranŃa în inimile celor afectaŃi de ape.  
 
„Mi-era foarte frică, pentru că nu știam ce se va întâmpla. Era sfârșitul lumii...nu știam ce 
viitor o să avem, eu și familia mea. Mă uitam la televizor și citeam în ziare cum au fost 
inundate mai multe sate. Oamenii sufereau și sufeream și eu o dată cu ei” și-a amintit 
Zoran (16 ani). 
 
AutorităŃile locale au fost luate prin surprindere și nu au făcut faŃă dezastrului la acea 
vreme. World Vision a oferit încă din primele zile produse de primă necesitate: apă și 
alimente, pompe pentru scoaterea apei din gospodăriile oamenilor, produse de igienă 
etc.  
 
După realizarea unei analize a situaŃiei, necesitatea realizării unei strategii de reabilitare 
pe termen lung a devenit evidentă. 
 
„Reconstruirea caselor distruse, refacerea infrastructurii, construirea de adăposturi 
pentru animale și asigurarea hranei acestora, oferirea de sprijin psihologic atât copiilor 
cât și adulŃilor – toate acestea au devenit obiectivele principale ale unei strategii ce urma 
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a fi implementată pe parcursul a trei ani”, a declarat Eugen Borlea, manager situaŃii de 
urgenŃă în cadrul World Vision România. 
 
Sprijinul acordat de World Vision nu s-a limitat însă la unul strict material. Pe parcursul 
celor trei ani, s-a lucrat intens și îndeaproape cu membrii comunităŃii atât pentru a 
depășii împreună traumele suferite dar și pentru a întării spiritul comunitar. Un centru 
comunitar a fost înfiinŃat în Foeni iar în 2007 s-a format și un grup de iniŃiativă format 
din reprezentanŃi ai autorităŃilor locale, lideri ai instituŃiilor locale și lideri informali, 
tineri, copii și părinŃi.  
 
„În timp, creșterea coeziunii grupului a determinat o mai bună reprezentare a 
intereselor comunităŃii și depășirea barierelor de comunicare între membrii acestuia, 
grupul de iniŃiativă devenind un partener de discuŃie matur și rodat în scrierea și 
implementarea unor proiecte în folosul comunităŃii” a declarat domnul Borlea. 
 
De asemenea, 150 de copii cu vârste între 4 și 16 ani au beneficiat de consiliere 
psihologică pentru a depășii trauma suferită și pentru a face faŃă schimbărilor care au 
urmat. Patru terapeuŃi au lucrat cu aceștia în activităŃi și cluburi de dans, pictură, modelaj 
în lut și teatru. 
 
La trei ani dupa tragedie, s-au observat progrese semnificative în ceea ce privește 
conștientizarea propriei persoane si îmbunătăŃirea abilităŃilor de comunicare în stabilirea 
unor contacte sociale. Majoritatea copiilor au reușit să depășească situaŃia de criză 
cauzată de calamitate și au o mai bună capacitate de adaptare la situaŃii noi.  
 
Comunitatea însăși a devenit mai puternică și mai unită. Proiectul nu s-a încheiat însă 
făra lansarea provocării de a crea o asociaŃie de interes comunitar în Foieni – o asociaŃie 
care să reprezinte interesele membrilor comunităŃii. 
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